

К террористическим преступлениям относятся:

Террористический акт (ст. 205 УК РФ), содействие террористической деятельности (ст. 205.1 УК РФ), публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, оправдание или пропаганда терроризма (ст. 205.2 УК РФ), прохождение обучения в целях террористической деятельности (ст. 205.3 УК РФ), организация террористического сообщества, террористической организации, участие в них (ст.ст. 205.4. 205.5 УК РФ), захват заложника (ст. 206 УК РФ) и ряд других.

Лицо, участвовавшее в подготовке террористического акта, освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременным предупреждением органов власти или иным способом способствовало предотвращению осуществления террористического акта и в действиях этого лица не содержится иного состава преступления.

Лицо, добровольно прекратившее участие в террористическом сообществе и сообщившее о его существовании, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Прежде чем шутить – ПОДУМАЙ!

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма пугает население, на период проверки нарушает стабильную жизнь общества, дезорганизует работу органов государственного управления, предприятий, организаций, транспорта, инфраструктуры в целом.

В связи с такими сообщениями правоохранительными органами применяются чрезвычайные меры, парализуется деятельность вокзалов, аэропортов, происходит срочная эвакуация людей из зданий, тратятся большие средства на поиски взрывных устройств.

За заведомо ложное сообщение о готовящихся действиях террористического характера установлена уголовная ответственность (ст. 207 УК РФ).

Родители несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности за данное преступление (14 лет), привлекаются в таком случае по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.

Прокуратура Кировской области

Прокуратура Первомайского района города Кирова



Терроризм – угроза обществу!

**Киров
2022**

Основные понятия

Терроризм – идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, местного самоуправления, международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий (п. 1 ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»).

Тerrorистический акт - совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти или международными организациями, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях (п. 3 ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»).

Противодействие терроризму - деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физических и юридических лиц по предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устраниению причин и условий, способствующих совершению террористических актов; выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта (борьба с терроризмом); минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма (п. 4 ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»).

Места возможной установки взрывных устройств:

- на транспорте
- на улице, в парках, скверах
- в общественных местах (кафе, театрах, библиотеках, музеях, торговых и развлекательных центрах, автозаправках, почтовых отделениях, государственных, муниципальных учреждениях и пр.)
- в доме



Взрывные устройства могут быть замаскированы под самые обычные предметы: чемодан, сумку, пакет, сверток, коробку, игрушку, авторучку, плитку шоколада, бутылку воды.

Если Вы заметили подозрительный предмет:

- не трогайте!
- не вскрывайте!
- не передвигайте!
- отойдите на безопасное расстояние (не менее 250-300 метров)
- дайте знать об опасности всем окружающим
- сообщите о находке в правоохранительные органы

«Телефон доверия» УМВД России по Кировской области: 589-777

«Телефон доверия» СУ СК РФ по Кировской области: 8-800-707-12-40

«Телефон доверия» УФСБ России по Кировской области: 35-82-22

«Телефон доверия» прокуратуры Кировской области: 38-11-53